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Étude réalisée par l’Ifop pour

ÉCHANTILLON MÉTHODOLOGIE MODE DE RECUEIL

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon représentatif de 2 007

personnes, représentatif de la

population parisienne âgée de 18

ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la

méthode des quotas au regard :

 De critères sociodémographiques : sexe de  
l’individu ; âge de l’individu ;

 De critères socioprofessionnels : profession de 
l’individu ;

 De critères géographiques : arrondissement de 
résidence ;

 De critères liés à la situation conjugale : statut 
marital de l’individu.

Ces quotas ont été définis à partir des données du

recensement pour la population âgée de 18 ans et plus

résidant dans Paris intra-muros (RGP-INSEE 2012).

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne

du 4 au 20 mai 2018.

MÉTHODOLOGIE
- Les conditions de réalisation -

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du 
commanditaire, le nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser 
publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour CAM4 réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 4 au 20 mai 2018 auprès d’un échantillon de 2 007 
personnes, représentatif de la population parisienne âgée de 18 ans et plus. »

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
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MÉTHODOLOGIE
- La structure de l’échantillon -

En % En effectifs

SEXE

Hommes 46,4 935   

Femmes 53,6 1 072   

AGE

18 à 24 ans 13,1 262   

25 à 34 ans 22,9 460   

35 à 49 ans 25,6 511   

50 à 64 ans 21,2 427   

65 ans et plus 17,3 346   

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ

Travailleurs indépendants 3,3 70   

Professions libérales, cadres supérieurs 28,6 571   

Professions intermédiaires 15,5 310   

Employés 13,8 275   

Ouvriers 5,2 105   

Retraités 18,5 371   

Autres personnes sans activité professionnelle 15,2 305  

Structure de la population âgée de 18 ans et plus 
résidant dans Paris intra-muros 

(Source : INSEE RGP2012, Enquête Famille et Logements 2011)

* Source : Résultats issus de l’Enquête Famille et Logements (EFL) de l’Insee associée à l’Enquête annuelle du recensement en 2011. Champ : Paris intra-muros , personnes majeures vivant en ménage ordinaire

En % En effectifs

ETAT MATRIMONIAL LEGAL

Célibataire 51,1 1 027  

Marié(e) 35,7 715   

Divorcé(e) 8,0 160   

Veuf, veuve 5,2 105   

STATUT MARITAL *

En couple 57 1144

- Sous le même toit 45 900

- Pas sous le même toit 12 244

Pas en couple 43 863

ARRONDISSEMENT DE RÉSIDENCE

Arrondissements du Centre (1, 2, 3, 4, 5, 6) 9,7 200

Arrondissements de l'Ouest (7, 8, 16, 17) 19,5 389

Arrondissements du Nord (9, 10, 18, 19) 23,7 475

Arrondissements de l'Est (11, 12, 20) 22,0 441

Arrondissements du Sud (13, 14, 15) 25,1 502
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La disposition à se mettre en couple 

selon l’origine géographique du 

partenaire : entre ethnocentrisme  

et racisme social

A
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D’un pays d’Afrique sub-saharienne  

D’un pays du Maghreb ou du Moyen Orient  

D’un pays d’Asie du Sud-Est  

D’un pays d’Europe de l’Est  

D’un pays d’Amérique du Sud  

D’un pays d’Amérique du Nord  

D’un pays d’Europe du Sud  

D’un pays d’Europe du Nord  

1 - LE REFUS DES PARISIEN(NE)S DE SE METTRE EN COUPLE
avec quelqu’un en fonction de son lieu d’origine dans le monde

51

44

34

25

25

19

17

17

62

57

54

39

35

25

24

22

RÉPONSES DES HOMMES

RÉPONSES DES FEMMES

Réponses en
fonction du sexe

Seuil des 50% 

PROPORTION DE PARISIEN(NE)S QUI REFUSERAIENT 
DE SE METTRE EN COUPLE AVEC 

QUELQU’UN ORIGINAIRE…

Question : Et pourriez-vous vous mettre en couple avec quelqu’un correspondant à l’image que vous vous faites des parisiens originaires... ?

Base : à tous                                 
les Parisiens 

http://www.cam4.fr/presse
http://www.cam4.fr/presse
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Note de lecture : 59% des habitants du XVIème  arrondissement sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Parisiens se situe à 57%

Zoom sur la proportion de Parisien(ne)s qui ne pourraient pas se mettre en couple 
avec quelqu’un originaire « d’Afrique sub-saharienne » (1/2)

en fonction de leu arrondissement de résidence
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Couleur politique par 
arrondissement

Proportion de refus 
supérieure à la moyenne

Proportion de refus 
inférieure à la moyenne 

Arrondissement 
de droite

Arrondissement 
de gauche 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats dans cet 
arrondissement doivent être interprétés avec prudence

PROPORTION DE PARISIEN(NE)S QUI REFUSERAIENT DE 
SE METTRE EN COUPLE AVEC QUELQU’UN 

« D’AFRIQUE SUB-SAHARIENNE » 

http://www.cam4.fr/presse
http://www.cam4.fr/presse
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46

58

60

70

78

55

70

71

72

61

55

64

61

66

67

60

53

58

80

82

67

50

43

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e ou 3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

 Catégories aisées

 Classes moyennes supérieures

 Classes moyennes inférieures

 Catégories modestes

 Catégories pauvres

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Catholique non pratiquant

Sans religion

Musulman

62
56

64

63
50
52

39
49

53
68

83
85

65
57

64
62

55

60
62
64

55
62

68
58

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

 France Insoumise

 Parti Socialiste

 EE /LV

 Modem/LREM

 Les Républicains

Rass. National (FN)

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

 Insuffisance pondérale

 Poids normal

 Surpoids

 Obésité

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Religion

Nombre de rapports sexuels 
par semaine

Note de lecture : 78% des seniors de 60 ans et plus partagent cette opinion

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Parisiennes se situe à 62%

Orientation sexuelle

Zoom sur la proportion de Parisiennes qui ne pourraient pas se mettre en couple 
avec quelqu’un originaire « d’Afrique sub-saharienne » (2/2)

en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, religieuses et sexuelles

Niveau de vie

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Indice de masse corporelle

Proximité politique 

http://www.cam4.fr/presse
http://www.cam4.fr/presse
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Question : Personnellement, pourriez-vous vous mettre en couple avec quelqu’un correspondant à l’image 
que vous vous faites des personnes originaires... ?

Note de lecture : 31% des Parisiennes ne pourraient pas se
mettre en couple avec quelqu’un correspondant à l’image
qu’elles se font des personnes originaires de Seine-Saint-Denis.

Proportion inférieure 
à la moyenne

Proportion supérieure            
à la moyenne

RÉPONSES DES FEMMES

Réponses en
fonction du sexe

21%
Seine-et-Marne 22%

Essonne

16%
Yvelines

23%
Val d’Oise 

31
5

12

21

2 - LE REFUS DES PARISIEN(NE)S DE SE METTRE EN COUPLE
avec quelqu’un en fonction de son lieu de résidence dans la région

Base :                                             
à tous les Parisiens 

PROPORTION DE PARISIEN(NE)S QUI REFUSERAIENT 
DE SE METTRE EN COUPLE AVEC 

QUELQU’UN ORIGINAIRE…
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http://www.cam4.fr/presse
http://www.cam4.fr/presse
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(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats dans cet arrondissement doivent être interprétés avec prudence

Note de lecture : 37% des habitants du XVIème  arrondissement sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Parisiens se situe à 28%

Zoom sur la proportion de Parisien(ne)s qui ne pourraient pas se mettre en couple 
avec quelqu’un originaire  de « Seine-Saint-Denis» (1/2)

en fonction de leu arrondissement de résidence
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Arrondissement 
de gauche 

PROPORTION DE PARISIEN(NE)S QUI REFUSERAIENT DE 
SE METTRE EN COUPLE AVEC QUELQU’UN 

« SEINE-SAINT-DENIS » 
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http://www.cam4.fr/presse
http://www.cam4.fr/presse
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42

31
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 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e ou 3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

 Catégories aisées

 Classes moyennes supérieures

 Classes moyennes inférieures

 Catégories modestes

 Catégories pauvres

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Catholique non pratiquant

Sans religion

Musulman

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Religion

Nombre de rapports sexuels 
par semaine

Note de lecture : 52% des sympathisantes FN partagent cette opinion

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 31% chez l’ensemble des Parisiennes 

Orientation sexuelle

Zoom sur la proportion de Parisiennes qui ne pourraient pas 
être en couple avec quelqu’un originaire de « Seine-Saint-Denis »  (2/2)

en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, religieuses et sexuelles

Niveau de vie

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Indice de masse corporelle

30
29

32

31
27

23

19
23

28
32

44
52

31
28

31
30

35

32
30
30

29
32
31

22

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

 France Insoumise

 Parti Socialiste

 EE /LV

 Modem/LREM

 Les Républicains

Rass. National (FN)

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

 Insuffisance pondérale

 Poids normal

 Surpoids

 Obésité

Proximité politique 

http://www.cam4.fr/presse
http://www.cam4.fr/presse
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Question : Et pourriez-vous vous mettre en couple avec quelqu’un correspondant à l’image que vous vous faites des parisiens originaires... ?

3 - LE REFUS DES PARISIEN(NE)S DE SE METTRE EN COUPLE
avec quelqu’un en fonction de son lieu de résidence à Paris

14%

Nord-Est

8%
XVe 8%

XIIe

10%

Nord-Ouest

7%
Centre-
Ouest 8%

Centre-
Est

8%
Centre 

Rive Gauche 

9%
Sud

8%
Est

7%
Ouest

Proportion supérieure 
à la moyenne

Proportion inférieure 
à la moyenne

*arrondissement ou groupe d’arrondissement

Couleur politique par 
arrondissement

Arrondissement 
de droite

VIII

XVII

XVI

XV

I

VII

II

IX X

VI
V

III

IV

XX
XI

XIII

XII

XIV

XVIII

XIX

Arrondissement 
de gauche 

Base : à tous                                 
les Parisiens 

Note de lecture : 14% des Parisien(ne)s ne pourraient pas se mettre en couple avec quelqu’un 
correspondant à l’image qu’ils se font des personnes originaires du Nord-Est de la capitale 

PROPORTION DE PARISIEN(NE)S QUI REFUSERAIENT 
DE SE METTRE EN COUPLE AVEC 

QUELQU’UN ORIGINAIRE…

http://www.cam4.fr/presse
http://www.cam4.fr/presse
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28

14
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 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e ou 3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

 Catégories aisées

 Classes moyennes supérieures

 Classes moyennes inférieures

 Catégories modestes

 Catégories pauvres

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Catholique non pratiquant

Sans religion

Musulman

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Religion

Nombre de rapports sexuels 
par semaine

Note de lecture : 28% des sympathisantes FN partagent cette opinion

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 13% chez l’ensemble des Parisiennes 

Orientation sexuelle

Zoom sur la proportion de Parisiennes qui ne pourraient pas 
être en couple avec quelqu’un du Nord-est de Paris (est du 18ème/19ème/20ème) 

en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, religieuses et sexuelles

Niveau de vie

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Indice de masse corporelle

14
12
13

13
8

23

3
8

6
27

24
28

13
12

16
9

19
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13
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14

12
8

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

 France Insoumise

 Parti Socialiste

 EE /LV

 Modem/LREM

 Les Républicains

Rass. National (FN)

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

 Insuffisance pondérale

 Poids normal

 Surpoids

 Obésité

Proximité politique 

http://www.cam4.fr/presse
http://www.cam4.fr/presse
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La disposition à avoir un rapport 

sexuel selon l’origine géographique 

du partenaire
B
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1 - LE REFUS DES PARISIENS D’AVOIR UN RAPPORT SEXUEL
avec quelqu’un en fonction de son lieu d’origine dans le monde
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D’un pays d’Afrique sub-saharienne  

D’un pays du Maghreb ou du Moyen Orient  

D’un pays d’Asie du Sud-Est  

D’un pays d’Europe de l’Est  

D’un pays d’Amérique du Sud  

D’un pays d’Amérique du Nord  

D’un pays d’Europe du Sud  

D’un pays d’Europe du Nord  
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RÉPONSES DES HOMMES

RÉPONSES DES FEMMES

Réponses en
fonction du sexe

Seuil des 50% 

PROPORTION DE REFUS D’AVOIR UN RAPPORT SEXUEL

Question : Et pourriez-vous avoir un rapport sexuel avec quelqu’un correspondant à l’image que vous vous faites des parisiens originaires... ?

Base : à tous                                 
les Parisiens 

PROPORTION DE REFUS DE SE METTRE EN COUPLE
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D’un pays d’Afrique sub-saharienne  

D’un pays du Maghreb ou du Moyen Orient  

D’un pays d’Asie du Sud-Est  

D’un pays d’Europe de l’Est  

D’un pays d’Amérique du Sud  

D’un pays d’Amérique du Nord  

D’un pays d’Europe du Sud  

D’un pays d’Europe du Nord  

http://www.cam4.fr/presse
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53

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

 France Insoumise

 Parti Socialiste

 EE /LV

 Modem/LREM

 Les Républicains

Rass. National (FN)

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

 Insuffisance pondérale

 Poids normal

 Surpoids

 Obésité

44

46

49

59

67

43

58

68

59

53

42

52

57

50

55

55

43

54

83

69

59

37

29

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e ou 3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

 Catégories aisées

 Classes moyennes supérieures

 Classes moyennes inférieures

 Catégories modestes

 Catégories pauvres

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Catholique non pratiquant

Sans religion

Musulman

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Religion

Nombre de rapports sexuels 
par semaine

Note de lecture : 80% des sympathisantes FN expriment cette opinion

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Parisiennes se situe à 52%

Orientation sexuelle

Zoom sur la proportion de Parisiennes qui ne pourraient pas avoir un rapport sexuel
avec quelqu’un « du Maghreb ou du Moyen-Orient »

en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, religieuses et sexuelles

Niveau de vie

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Indice de masse corporelle

Proximité politique 

http://www.cam4.fr/presse
http://www.cam4.fr/presse
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Question : Personnellement, pourriez-vous avoir un rapport sexuel avec quelqu’un correspondant à l’image que vous vous faites 
des personnes originaires... ?Base :                                             

à tous les Parisiens 

2 - LE REFUS DES PARISIENS D’AVOIR UN RAPPORT SEXUEL
avec quelqu’un en fonction de son lieu de résidence dans la région

Note de lecture : 27% des
Parisiens ne pourraient pas
avoir un rapport sexuel avec
quelqu’un correspondant à
l’image qu’ils se font des
personnes originaires de Seine-
Saint-Denis.

RÉPONSES DES HOMMES

RÉPONSES DES FEMMES

Réponses en
fonction du sexe
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PROPORTION DE REFUS D’AVOIR UN RAPPORT SEXUEL

PROPORTION DE REFUS DE SE METTRE EN COUPLE
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Question : Et pourriez-vous avoir un rapport sexuel avec quelqu’un correspondant à l’image que vous vous faites des parisiens 
originaires... ?

3 - LE REFUS DES PARISIENS D’AVOIR UN RAPPORT SEXUEL
avec quelqu’un en fonction de son lieu de résidence à Paris

13%

Nord-Est

6%
XVe 8%

XIIe

10%

Nord-Ouest
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Centre-
Ouest 6%
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7%
Centre 

Rive Gauche 
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8%
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6%
Ouest

Proportion supérieure 
à la moyenne

Proportion inférieure 
à la moyenne

*arrondissement ou groupe
d’arrondissement

Couleur politique par 
arrondissement

Arrondissement 
de droite

VIII

XVII

XVI

XV

I

VII
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IX X

VI
V

III

IV

XX
XI

XIII

XII

XIV

XVIII

XIX

Arrondissement 
de gauche 

PROPORTION DE PARISIEN(NE)S QUI 
REFUSERAIENT D’AVOIR UN RAPPORT 

SEXUEL AVEC QUELQU’UN…

Note de lecture : 13% des Parisiens ne pourraient pas coucher avec quelqu’un correspondant à l’image 
qu’ils se font des personnes originaires du Nord-Est de la capitale 

Base :                                             
à tous les Parisiens 

http://www.cam4.fr/presse
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L’importance du lieu de résidence 

dans le choix du conjoint : des 

principes à la réalité
C
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59

38

31

26
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23

22

19

19

15

11

9

8

Ses manières, son éducation

Ses centres d’intérêt / passions / hobbys  

Sa situation familiale (présence d’enfants dans le foyer)  

Sa religion (ou son degré de pratique religieuse)

Son âge

Ses origines (culturelles, ethniques,…)  

Son poids

Sa taille

Ses opinions politiques

Sa situation professionnelle

Ses diplômes

Ses revenus

Sa commune ou son arrondissement de résidence

Question : De manière générale, chacun des critères suivants serait-il pour vous déterminant, important mais pas
déterminant ou secondaire dans le choix d’une personne avec laquelle vous souhaiteriez être en couple ?

L’IMPORTANCE DE DIFFÉRENTS CRITÈRES DANS LE CHOIX DU CONJOINT DES PARISIENS

- Réponses des Parisien(ne)s en fonction du sexe -

Base :                                             
à tous les Parisiens 

50

34

27

22

25

21

26

15

17

12

11

8

8

69

42

35

29

25

24

19

24

21

17

11

10

7

RÉPONSES DES HOMMES

RÉPONSES DES FEMMES

Réponses en
fonction du sexe

V

I

I
I

X
V

I

I

X

V

I

X

V

I
V

I

I

I

I

I

X X

V

I V

III

I

V

X

X
X

I

X

I
I

I

X

I

IX

I

V

X

V
I

I
I

X

I

X

Proportion de Parisien(ne)s jugeant « déterminant » 
ce critère dans leur choix du conjoint
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20

69

42

35

29

25

24

19

24

21

17

11

10

7

58

29

26

27

26

22

17

17

11

11

5

5

6

RÉPONSES DES PARISIENS

50

34

27

22

25

21

26

15

17

12

11

8

8

45

29

21

24

19

19

23

10

9

8

6

4

8

RÉPONSES DES FRANÇAIS *

RÉPONSES DES PARISIENNES

RÉPONSES DES FRANCAISES *

Ses manières, son éducation  

Ses centres d’intérêt / passions / hobbys  

Sa situation familiale (présence d’enfants dans le foyer)  

Sa religion (ou son degré de pratique religieuse)  

Son âge  

Ses origines (culturelles, ethniques,…)  

Son poids  

Sa taille  

Ses opinions politiques  

Sa situation professionnelle  

Ses diplômes  

Ses revenus  

Sa commune (ou son arrondissement) de résidence  
V
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I
I

X

V
I

I

X

V

I

X

V

I
V

I

I

I

I

I
X X

V

I V

III

I

V

X

X
X

I

X
I

I

I

X

I

IX

I

V

X
V

I
I

I

X

I
X

L’IMPORTANCE DE DIFFÉRENTS CRITÈRES DANS LE CHOIX DU CONJOINT DES PARISIENS

- Comparaison entre les réponses des Parisien(ne)s et de l’ensemble des Français(es) -

Question : De manière générale, chacun des critères suivants serait-il pour vous déterminant, important mais pas
déterminant ou secondaire dans le choix d’une personne avec laquelle vous souhaiteriez être en couple ?

Base :                                             
à tous les Parisiens 

* Étude de l’Ifop réalisée par internet du 15 au 16 juin 2017 auprès d’un échantillon de 2 011 personnes représentatif de la population âgée de 18 ans et plus. 

Réponses : « Déterminant »
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21

30

23

21

22

16

19

21

16

19

28

20

23

23

19

19

22

24

35

32

27

19

18

34

15

18

22

33

37

19

32

31

26

25

18

23

20

27

26

24

16

22

41

39

26

13

26

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e ou 3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

 Catégories aisées

 Classes moyennes supérieures

 Classes moyennes inférieures

 Catégories modestes

 Catégories pauvres

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Catholique non pratiquant

Sans religion

Musulman

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Religion

Nombre de rapports sexuels 
par semaine

Orientation sexuelle

Zoom sur la proportion de Parisien(ne)s pour qui « l’origine » est déterminante
en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, religieuses et sexuelles

Niveau de vie

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Indice de masse corporelle

Note de lecture : 52% des sympathisantes FN partagent cette opinion

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 21% chez l’ensemble des Parisiens et 24% chez l’ensemble des Parisiennes 

23
17
19

23
11

18

10
7

14
22

28
46

21
22

19
23
23

26
19
18

47
23

17
15

25
18

26

31
26

23

16
12

10
23

40
52

32
27

31
30

34

31
30
30

28
32
31

21

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

 France Insoumise

 Parti Socialiste

 EE /LV

 Modem/LREM

 Les Républicains

Rass. National (FN)

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

 Insuffisance pondérale

 Poids normal

 Surpoids

 Obésité

Proximité politique 
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22

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Religion

Nombre de rapports sexuels 
par semaine

Orientation sexuelle

Zoom sur la proportion de Parisien(ne)s pour qui le « lieu de résidence » est déterminant
en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, religieuses et sexuelles

Niveau de vie

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Indice de masse corporelle

V

I

I
I

X
V

II

X
V

I

XV

I

V
I

I

I

I

I

X X

V

I

V

III

I

V

X

XX
I

X

I
I

I

X

II

X

I

V

X
V

I

I

I

X

I

X

22

11

8

6

2

5

7

8

4

17

7

6

14

5

10

6

16

17

23

1

7

7

17

5

6

6

13

7

5

9

11

3

20

5

6

8

6

6

8

9

6

1

9

9

5

4

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e ou 3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

 Catégories aisées

 Classes moyennes supérieures

 Classes moyennes inférieures

 Catégories modestes

 Catégories pauvres

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Catholique non pratiquant

Sans religion

Musulman

8
8

9

9
10

6

14
8

10
3

10
6

5
9

8
7

12

14
5
5

17
10

5
4

6
7
7

7
9

0

10
6

2
8

7
17

7
5

9
3

10

8
6

7

6
8

6
4

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

 France Insoumise

 Parti Socialiste

 EE /LV

 Modem/LREM

 Les Républicains

Rass. National (FN)

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

 Insuffisance pondérale

 Poids normal

 Surpoids

 Obésité

Proximité politique 

Note de lecture : 20% des dirigeantes d’entreprise partagent cette opinion

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 8% chez l’ensemble des Parisiens et 7% chez l’ensemble des Parisiennes 
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10%
VIII

13%
XVII

17%
XVI

7%
XV

5%*

I

6%
VII

6%* II

15%
IX

11%
X

11%
VI 9%

V

5%**

III

20%*

IV

XX%
XX10%

XI

xx%
XIII

5%
XII

5%
XIV

XX%
XVIII

5%
XIX

Le lieu de résidence est plus 
déterminant que la moyenne

Le lieu de résidence est moins 
déterminant que la moyenne

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats dans cet arrondissement doivent être interprétés avec prudence

Note de lecture : 17% des habitants du XVIe arrondissement estiment que le lieu de résidence est déterminant dans le choix du conjoint

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Parisiens / Parisiennes se situe à 8%

5%
XX

8%
XIII

7%
XVIII

Zoom sur la proportion de Parisien(ne)s pour qui le « lieu de résidence » est déterminant
en fonction de leur arrondissement de résidence

Couleur politique par 
arrondissement

Arrondissement 
de droite
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I

VII

II

IX X
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V
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XIII

XII

XIV

XVIII

XIX

Arrondissement 
de gauche 
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24

69

23

7

1

Dans Paris intra-muros

Dans une autre commune d’Île-de-France  

Dans une autre région française

A l’étranger  

Question : Et où résidait votre partenaire actuel(le) lorsque vous avez eu un rapport sexuel avec elle/lui pour la première fois ?

Base : Parisiens en couple résidant à Paris lorsqu'ils ont rencontré leur partenaire sexuel

72

20

6

2

64

27

8

1

RÉPONSES DES HOMMES

RÉPONSES DES FEMMES

Réponses en
fonction du sexe

LE LIEU DE RÉSIDENCE DE SON PARTENAIRE LORS DE SON PREMIER RAPPORT

Ile-de-
France 

Paris

Note de lecture : Parmi les Parisiens en couple résidant à Paris lorsqu'ils ont rencontré leur partenaire
actuel, plus des deux tiers des Parisiens (69%) ont entamé leur relation avec quelqu’un qui résidait aussi
dans Paris-muros au moment des faits.
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66%

Nord-Est

75%
XVe 56%

XIIe

65%

Nord-Ouest

75%
Centre-
Ouest 58%

Centre-
Est

61%
Centre 

Rive Gauche 

67%
Sud

72%
Est

74%
Ouest

Question : Et plus précisément, où résidait votre partenaire actuel(le) lorsque vous avez eu un rapport sexuel avec elle/lui pour la première fois ?

Proportion supérieure 
à la moyenne

Proportion inférieure 
à la moyenne

Note de lecture : 75% des habitants du XVe arrondissement
déclarent avoir trouvé leur partenaire actuel parmi des
personnes résidant dans Paris-muros au moment des faits. *arrondissement ou groupe d’arrondissement

Couleur politique par 
arrondissement

Arrondissement 
de droite

VIII

XVII

XVI

XV

I

VII

II

IX X

VI
V

III

IV

XX
XI

XIII

XII

XIV

XVIII

XIX

Arrondissement 
de gauche 

PROPORTION DE PARISIEN(NE)S AYANT 
TROUVÉ LEUR PARTENAIRE ACTUEL 

DANS PARIS-INTRA-MUROS

Base : Parisiens ayant un partenaire sexuel rencontré 
alors qu’ils résidaient à Paris

Zoom sur la proportion de Parisiens ayant entamé leur relation avec quelqu’un qui résidait 
aussi dans Paris-muros au moment des faits

en fonction de leur arrondissement de résidence
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